

В Т Е Н О Г Р А М М А

встречи выпускников 1930-31-32 гг. Запорожского индустриально-металлургического техникума.

г. Запорожье.

20 мая 1961 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ - директор металлургического техникума тов. СИДЕНКО Н.С.

Тов. СИДЕНКО Н.С.:

Товарищи! Сегодня в жизни Запорожского металлургического техникума знаменательный день.

Сегодня в этом зале собрались товарищи, которые обучались или окончили Запорожский индустриально-металлургический техникум в 1930-31-32 гг.

И вот, спустя 30 лет, выпускники, совместно с родными и друзьями, собрались здесь, чтобы отдать должное заведению, в котором они учились, а также чтобы встретить своих друзей и подруг.

И не ошибусь, если назову гостей, выпускников 1930-1931-1932 годов - лучшей частью нашей интеллигенции, которая была в техникуме. Всего окончили его 3500 человек.

Выпускники 1930-31-32 годов пришли в промышленность в годы бурного развития, в годы индустриализации страны. На их долю выпали большие трудности создания промышленности и освоения ее. Годы выпуска совпали с пуском Днепровской ГЭС и строительства завода "Запорожсталь".

В годы Отечественной войны вместе со всем советским народом, выпускники пережили лишения и невзгоды, связанные с военным временем.

Многие отдали свои жизни за счастье Родины, защищая ее от фашистских захватчиков.

Сейчас выпускники 1930-31-32 гг. успешно и плодотворно

23

- 2 -

но работает над выполнением семилетнего плана развития народного хозяйства в нашей стране.

И вот уже 50 лет! Выпускники 1930-31-32 годов вместе со своим светлым народом заложили фундамент нашей страны и сейчас они работают в нашей социалистической стране.

Домстите героический славный путь!

Товарищи! Выпускники 1930-31-32 годов вынало много счастья и горды. Но сколько знаний, энергии, человечности в этих людях!

Выпускники, вы уже за 50 лет, но душой они юны. Вы уже 50 лет они снова приехали сюда, в Запорожье, чтобы встретиться со своими друзьями. На такое способны только люди с большой душой. Прекрасный пример для нашей молодежи!

Товарищи! Разрешите, по поручению преподавательского состава, студентов, рабочих и служащих нашего техникума, горячо поблагодарить наших выпускников 1930-31-32 годов, их родных и друзей, которые здесь разделяют наше торжество.

/Аплодисменты/

Товарищи! Желаю нашим дорогим гостям долгих лет жизни, большого вдовольства, успехов в труде и счастья в личной жизни.

/Аплодисменты/

Товарищи! Слово предоставляется бывшему заведующему учебной частью индустриально-металлургического техникума, в РОВИ, когда учились наши гости, товарищу МАРТИНОВУ В.И.

Тов. МАРТИНОВ В.И.

Дорогие бывшие студенты Запорожского индустриального техникума! Дорогие молодые студенты, дорогие товарищи!

Светский народ под руководством Коммунистической

...успехов в борьбе за превращение
...решений XII съезда и Пленума ЦК КПС
...материально-технической базы

...успехи достигнуты советской наукой
...исследованиями космического пространства, в
...ракетостроении, в радиотехнике, в химии, в использовании
...в широких целях.

...человека Юрия ГАГАРИНА в космос
...превосходство науки и техники Советского
...государства и всех коммунистических государств.

...решения XXII съезда КПС о семье
...народом с огромным во-
...душевлением.

...товарищи, мы с вами живем и
...работаем.

...наш вместе с вами отметить
...тридцатилетие образования
...индустриального техникума.

...электрики, механики, строители,
...трудовой стал, плодотворные дела,
...и благоустройства нашей
...любимой Москвы.

...полными энтузиазма, пришли они в столицу
...первой Советской пятилетки, в 1917
...году.

...на учебу, и на
...работу этой молодежи.

...всегда сочетался с трудо-
...на заводах.

...если скажу, что у всех тогдашних сту-
...рабочих. Каждый
...и хорошие прак-
...электрика, слесаря, станочника, каменщика,

плотника, столяра, дорожника.

Тем легче им было, придя на производство, учить людей и руководить производством на малых и больших участках.

Учеба в техникуме всегда сочеталась с большой общественной работой. Кто не помнит комсомольских дежурств, даже хорошей художественной самодеятельности, агитаторских, музыкальных и других кружков.

Наброс создания основ и устройств всегда владели сердцами и умами студентов. Сколько дней и ночей они провели в тишине, но радостном труде на стройке восточного гиганта первой пятилетки - Днепровской гидроэлектростанции, носящей имя великого Ленина и на стройке Днепровского промышленного комбината!

Мы с вами, товарищи, можем гордиться, что тысячи кубометры бетона в плотине Днепродзержинска и многие метры в фундаментах и стенах наших заводов-гигантов уложены руками студентов Запорожского индустриального техникума.

И не случайно, каждый вторник после проведенного воскресника в газете "Червоне Запоріжжя" в те годы появлялись вешетки, в которых отмечался героический труд студентов.

Хочется напомнить и о большой работе, которую вели студенты на селе. Кроме уборочных работ, студенты участвовали в строительстве и оборудовании первых колхозных мастерских и клубов.

Так, например, в селе Петри-Пустовое, где только что были изгнаны кулаки, наши студенты построили первостепенный колхозный клуб, оборудовали его сценой, сальнями, электричеством.

Так же были даны первые элементы и концерты силами художественной самодеятельности техникума для колхозных тружеников.

Здесь среди нас присутствуют эти товарищи и они

16

могут более подробно чем я рассказать вам, молодые студенты, о тех замечательных делах.

Наши тогдашние студенты многое сделали и для оснащения техникумовских мастерских, учебных комбинатов. Ведь то было время, когда многое приходилось создавать своими руками, ибо в период восстановления страны после гражданской войны и военной интервенции не было того, что есть теперь в вашем прекрасном техникуме и в других средних и высших учебных заведениях города.

Необходимо отметить и то, что техникумовская комсомольская и профсоюзная организации под руководством тогда еще молодой партийной организации, сумели так сплотить студенческий коллектив, что шла успешно учеба, совмещаемая с большой общественной работой коллектива.

Это способствовало выработке высокой сознательности и трудовой дисциплины среди учащейся молодежи.

Я думаю, что не ошибусь, если скажу, что фундамент, заложенный в сознании тогдашних студентов, дал свой плод в их дальнейшей работе и учебе. Ведь многие из товарищей теперь уже инженеры с двадцатилетним и более стажем, занимающие командные посты на промышленных предприятиях и стройках нашей необъятной страны.

Передо мною письма некоторых товарищей, которые по тем или иным причинам не смогли сегодня быть здесь, среди нас, но всем сердцем они с нами.

Вот письмо из Красноярска.

- "Приятно сознавать, что сегодня в моем родном городе Залорожье, в связи с XXX летием со дня окончания техникума собрались мои товарищи отметить и тридцатилетие нашей трудовой деятельности.

За 30 лет работы многие из нас активно участвовали в создании первенцев пятилеток, защищали Родину на фронтах и в тылу, восстанавливали, разрушенное фашистами народное хозяйство и в настоящее время активно участвуют в

борьбе за досрочное выполнение семилетки.

За 20 лет пребывания в Сибири я могу сказать все, и вам будущие молодые специалисты - не бойтесь Сибири, там найдите и не лень трудиться, здесь вы будете работать на предприятиях, оснащенных новейшей техникой".

Абрам Тилин - главный энергетик Красноярского машиностроительного завода.

Письмо из Владивостока.

- "Вы скажете, вот мол, уехал из родных мест в даль. Но ведь "Владивосток-то город нашенький!" и надо крепить кованство и оборону наших дальневосточных границ. Мне выпала честь принимать участие в бесперебойном снабжении электроэнергией и теплом городов Дальнего востока.

Производственные навыки, которые мы получили в технику дали многое. То, что не боюсь выпачкать руки я могу смело взяться за любой инструмент, стать за токарный станок или влезть в трансформатор - дало возможность не отрываться от рабочих и монтажников, а делать с ними общее дело.

За многие годы жизни мы тут успели акклиматизироваться тут выросли наши дети и внуки, а теперь после приезда Анатолия Сергеевича Кружева развернулось еще большее строительство. Владивосток для нас стал родным городом".

Сергей КУМБА - главный релейщик Дальэнерго.

Я думаю, что письма товарищей дополняют живым словом присутствующие здесь бывшие студенты.

Москва, Ленинград, Пермь, Омск, Челябинск, Владивосток, Киев, Львов, Харьков, Минск, Донбасс и многие другие города и края - вот где трудятся бывшие студенты Запорожского индустриального техникума.

Многие живут и работают в своем родном городе Запорожье, где их труд сливается с трудом многочисленной армии инженерно-технических работников Запорожского экономического района.

Трудно в коротком выступлении охватить трудовой путь всех товарищей. Но можно с уверенностью сказать, что бывшие питомцы техникума за эти тридцать лет внесли свой вклад в общее дело строительства социализма и коммунизма.

Сегодня, в день тридцатилетнего юбилея, пожелаем вам всем, дорогие товарищи, еще многих и многих лет плодотворной работы на благо Родины!

Нам хочется обратиться и к молодым студентам Запорожский техникумов:

Учитесь спайке и товариществу, которые сохранились в течение 30 лет в ваших старших товарищах - бывших студентов ЗИТ, будьте активными общественниками, сочетайте учебу с трудовыми нацитами, растите достойной сменой этим сегодншними бывшими студентами!

Дорогие друзья!

Мне, старому преподавателю, особенно радостно отметить, что я дожил до этой знаменательной встречи и сегодня еще продолжаю учить молодое поколение.

А молодому поколению сейчас, как никогда, созданы все условия для образования.

В своей речи на торжественном заседании в Тбилиси, посвященном 40-ю Грузинской ССР, Никита Сергеевич ХРУЩЕВ сказал:

"Посмотрите, например, на такой показатель, как народное образование..... В нашей стране каждый человек имеет возможность учиться, а многие люди во время учебной пользуются к тому же материальной поддержкой нашего социалистического государства, нашего народа".

Учитесь же, товарищи, пользуйтесь тем, что вам предоставил народ. Мы верим, что вы, будущие молодые спе-

исполним, выполните достойное дело на наших предприятиях и стройках.

Дорогие друзья! Разрешите приветствовать всех присутствующих от имени ваших старших преподавателей!

Пусть процветает и крепнет наша любимая Родина!

Да здравствует великий Советский Союз!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, уверенно ведущая советский народ к победе коммунизма!

/Аплодисменты/

Тов. СИБИДКО И. П.

Товарищи! Слово предоставляется председателю комитета по организации встречи выпускников 1930-31-32 гг товарищу ГИДЕИМ В. П.

Дорогие товарищи! Сегодня среди нас нет многих наших дорогих товарищей, которые погибли на фронтах Отечественной войны или умерли после войны. Это, Илья БАРАБАНОВ, Виктор МАЛЫШЕВ, Вера Бабиц, КОЛОМИЦА, Николай НАЧАЛОВ, Борис РИМ и др.

Почти же память этих товарищей вставалием, товарищи.

/Все поднимается с мест и чтят память погибших товарищей молчанием/.

Многие наши товарищи, которые не смогли присутствовать на сегодняшнюю встречу, прислали нам телеграммы, письма.

Разрешите зачитать некоторые из них и, таким образом, представить этих товарищей среди нас.

/Зачитывает телеграммы и письма/.

Не хочется, товарищи, от имени нашего небольшого организационного комитета, которому удалось все-таки собрать вас сегодня в этом зале, поздравить вас от всей души и пожелать вам счастья, здоровья и успехов в работе.

/Аплодисменты/

Тов. СИЛАХИ И'С. Товарищи! Слово от выпускников-строителей предоставляется товарищу ПОЗОРУТОВИИ.

Тов. ПОЗОРУТОВИИ.

Товарищи! Грдина строителей живущих в Москве, а один из товарищей живущих в г. Челябинске, ретили не тра-титься на телеграммы, а приехали сами, чтобы поздравить вас с таким большим событием.

Продолжав наш большой путь от учебн в техникуме и работы на Увнеровской площадке, когда весь комсомол За-турская копал котлован для гидростанции, до руководящих местов в промышленности нашей страны за 30 лет, мы можем сказать, что прошли его не плохо. И в этой заслуга нашего техникума, который наложил в нас основу наших знаний.

Прошли годы большого и упорного труда и этот труд не пропал даром. Возьмите и сравните техникум, с которой идет речь с тем временем, в котором когда-то учились мы. Это старое в анке аз звонит. И после сестра, когда мы пришли сюда - мы можем сказать, что не только страна, но и заводение в которой мы учились стали другими.

Другими стали и мы: кто уж совсем белым, а кто наполовину, но мы не стали старше душен и тем, что мы сформировались здесь сегодня говорить о том, что 3 лет не зно-рузом, а дали нам возможность трудиться на славу нашей Родины.

Наши строителями, а пути специальности на свете мы, сделали очень многое /и спорить нечего/, а где может быть больше удовлетворения, личного счастья и общественного счастья чем на строительстве того, где вы живете, учитесь.

ведь все это делают строители!

Разрешите мне, от имени строителей, поздравить присутствующих и пожелать товарищам, чтобы еще через 30 лет встретиться и отметить наш юбилей.

/Анатолий Погорелов/

Тов. ДИДКО: Слово предоставляется от имени механиков, выпускников 1940-41-го гг.
тов. ДИДКО.

Товарищи! Я приехал сегодня, посмотрел на всех вас и вижу, что вы все, как-бы даже пополодели... Но, как бы там ни было, важно то, что каждый смотрит друг на друга с радостью, с большим торжеством и чувством.

Я бы хотел поздравить вас с тем, что вы живы, здоровы, живете, работаете на благо нашей Родины, на благо всего нашего народа.

И вот мы встретились и мне бы хотелось от всего поздравить наших дорогих преподавателей и в частности Владимира Васильевича и всех присутствующих здесь.

И когда получил приглашение - я был очень тронут. Надо сказать, что многих наших товарищей уже нет среди нас, многие погибли на фронтах Отечественной войны.

Я сейчас работаю на НИИЗ им. Сталина. Там же работает и наш однокурник Вася ВСИДАРЕНКО. Он пролежал трудную жизнь. Он весь изрешечен пулями, осколками и поэтому он не смог приехать. И было бы не плохо поздравить его также, как он нас телеграммой.

Разрешите, товарищи, вынести большую благодарность организаторам этой встречи, этого торжества и особенно тов. ГЕСИЛЕНУ.

/Аплодисменты/.

Ну, а теперь, товарищи строители, разрешите ответить вам: у каждого, конечно, свое. Строители хвалятся своим строительством, но строители без механиков не обходятся. Каждый специалист любит свое дело. Я вот люблю механику и на строительное дело се не сменяю. Я полагаю, что механики поддержат меня.

/Аплодисменты/.

На этом, товарищи, разрешите вас поздравить и пожелать вам встретиться в этом зале еще через 10-15 лет, что было бы крайне желательно. И если это возможно - давайте встретимся.

Еще раз поздравляю вас с большим нашим торжеством!

/Аплодисменты/.

Тов. СЕРГЕЙКО: Слово предоставляется учащейся техникума тов. ЦЕВУНКО.

Тов. ЦЕВУНКО:

Дорогие наши старшие товарищи! Разрешите поздравить вас в этот замечательный для вас день 30-летия окончания техникума - с большим праздником для вас.

/Аплодисменты/.

Мы, учащиеся металлургического техникума, заверяем вас, создавших для нас хорошие условия для жизни и учебы, учиться и жить так же как вы, брать пример со старого поколения, работать так, чтобы вам не пришлось краснеть за нас.

Еще раз поздравляю вас с большим праздником для вас. Мы думаем о том, что вот так же как и вы, когда-нибудь лет через двадцать мы встретимся и отпразднуем это событие.

/Аплодисменты/.

Тов. ЛЯГУНКО: Слово предоставляется бывшему выпускнику-электрику тов. ЯДУНОВУ.

Тов. ЯДУНОВ: Дорогие друзья! Электрики, строители, механики и, конечно же, металлурги!

Разрешите поздравить вас с замечательным 30-летием нашего техникума.

/Аплодисменты/.

Товарищи! Тут все сказали, что нужно было сказать, только трудно выразить то чувство, которое я испытываю за последние полтора-два часа, когда встретился со своими замечательными друзьями, товарищами.

Мне хочется сказать: сердечное спасибо и низкий поклон нашему преподавательскому составу тт. МАРТЫНОВУ, Алексее Николаевичу ГЕВРАЙНУ, Ефиму Федоровичу БРОДОВИЧУ.

Наша молодежь, наша замечательная молодежь, наша смена обязана нам жить и работать так как мы. Живите друще, товарищи, и делайте больше чем сделали мы с вами.

Товарищи, в этом зале, где мы собрались находятся представители Москвы, Ленинграда, Сталинграда, то есть весь Советский Союз собрался вместе с нами. И мне хочется сказать два слова о себе.

Вы помните старого преподавателя Я. П. ВОЗН. и его сына. Мой сын также работает преподавателем в музыкальной училище. Значит род Я. П. ВОЗН. не перевелся в Запорожье. Строители хвастаются, что они строят, но они это делают при помощи металлургов, электриков, механиков. Все мы, товарищи, строим большие замечательные дела.

И еще последнее.. Давайте воздадим должное нашему Шуре ГИМ. ВУ.

/Аплодисменты/.

Студии вас обнимаю и целую и давайте через 30 лет снова попытаемся встретиться здесь с этим залом.

/Аплодисменты/.

Тов. ВОЗН. ИЮ: Слово предоставляется представителю Запорожского совнархоза тов. ПАН. РАИ.

Тов. ПАН. РАИ. Дорогие товарищи! Разрешите мне от имени Запорожского Совета народного хозяйства поздравить вас вдальней здесь присутствующих, прибывших со всех концов Советского Союза, с вашей замечательной встречей, с десятилетием после окончания Запорожского индустриального техникума и пожелать вам дальнейших успехов на благо нашей великой Родины, счастья в личной жизни и здоровья.

Тов. ПАН. РАИ: Слово предоставляется председателю комитета по организации встречи тов. ГИМ. ВУ.

Тов. ГИМ. ВУ: Мне, товарищи, приходится заменить одного заболевшего товарища...

Мы, товарищи, сейчас пригласили и будем знакомить с нашими дорогими преподавателями. К сожалению многих среди

нас нет. Их было много. Многих нет в живых, некоторых мы не смогли найти, некоторые не смогли к нам приехать, но наши сердца, наша благодарность в одинаковой степени как к присутствующим так и к отсутствующим здесь.

Разрешите еще раз поблагодарить Владимира Васильевича АРТИШКИНА и передать ему от всех нас здесь присутствующих эту маленькую памятную вещицу.

/Аплодисменты/.

Разрешите мне также поблагодарить Алексея Николаевича ЮДИЧАЙНА и вручить ему вот это...

/Аплодисменты/.

Разрешите мне также поблагодарить Едита Федоровича БРОДБЕРГА и вручить ему...

/Аплодисменты/.

Пусть эти скромные подарки напоминают вам об этой встрече, о нас и нашу самую сердечную благодарность.

Пожелаем вам дорогие товарищи, долгих лет жизни, чтобы мы с вами встретились и чтобы вы согревали наши сердца своим оптимизмом и теплом, всем, тем, что дали нам в нашей жизни.

/Аплодисменты/.

Гов. СЕДИНОВ: Товарищи! Разрешите наше торжественное заседание, посвященное встрече выпускников 1940-31-32 гг. считать закрытым.

После перерыва - художественная часть.